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Актуелност истраживања 
Безбедност као однос друштва и друштвених процеса, изазивао је посебну пажњу 
државних политичко – безбедносних институција држава, њихових глобалних и 
регионалних савеза. Небезбедност чији су облици (тероризам, сепаратистичка делатност, 
оружана борба, организовани криминал, национални и верски екстремизам) мења 
понашање човека, друштва у целини. У решавању тих процеса укључени су многи 
научници. 
Понашање људи, чији је врхунац изражен у војном сукобу утиче негативно на савремени 
развој људке цивилизације. Тако је улога човека постала неизоставан пратилац и посебан 
предмет интересовања безбедносног система држава. Полази се од констатације да је 
човек и његово деловање у безбедносним ситуaцијама, најважнији безбедносни фактор. 
Наша безбедносна наука такође се бави овом веома важном делатношћу. Међутим однос 
према овом проблему још увек је уопштен и површан, јер је човек као личност део 
функционалног системa, под спољним утицајем друштва. Из праксе је потврђено да 
безбедносна проблематика представља веома интересантно и значајно подручје 
човековог интересовања. Таква сазнања ће омогућити да се схвати због чега грађанин 
има или нема потребу за безбедносном одбраном друштва. 
Сада када услови нису нимало лаки а поготово друштвени, међународни, економски 
услови, постоје могућности да се грађани Србије, што боље психолошки, а и морално 
припреме за безбедносну заштиту свог друштва. Међутим, не треба очекивати да ће из 
нашег друштва и његовог безбедносно – заштитног система – војске, полиције, државних и 
приватних институција, брзо нестати противречности које нарочито сада имају негативне 
последице на безбедност грађана. 
Постоје разне појаве које су условиле на распад једне земље, а врхунац тога насилно 
одузимање Космета који је део српске територије , политичко уцењивање, проблеми 
државе, економско заостајање, верска нетрпељивост, национализам, отуђеност дела 
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интелигенције од народа, лажни пацифизам, себичњаштво, комерцијализам... То је 
стварност која нас прати. Међутим поред свих безбедносних изазова, претњи, ризика, у 
нашем друштву ипак су створени услови за одговарајуће, задовољавајуће мере 
безбедности човека, грађана, друштва, државе. 
Могућност истраживања 
Да бисмо одредили појам који се односи на социолошке основе безбедности треба поћи 
од чињенице да ова друштвена појава припада друштвеним наукама. Безбедност човека, 
друштва у целини великим делом припада општој социологији, која настоји да изучи многе 
безбедносне појаве и човеково деловање у њима. Ова проблематика је у непосредној 
вези са посебном социологијом – социологијом безбедности, чији је задатак да проучи и 
пружи објашњење појединих безбедносних појава, то се односи на форме и типове 
безбедносних појава, социјално понашање, систем, безбедносна превентива, друштвени 
живот и друго. 
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